

# О Т Ч Е Т

## ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ПРОБУДА-1928г.” – с. БЕНКОВСКИ, общ.СТАРА ЗАГОРА ЗА ПЕРИОДА 01.01.2016г. – 01.01.2017г.

Читалищата са всепризната и единствена културна институция, а също така и единствената просветна единица, така продължаваме традициите на самобитността и българщината на народа ни. Това е и Читалището в с. Бенковски. То е създадено благодарение на будни и родолюбиви българи от селото през 1928г. Читалищните изяви в по-малките села са малко трудно изпълними. Желанието на жителите е да предадат на поколенията си чрез тези мероприятия да не забравят от къде са тръгнали, къде им е коренът, с каква любов техните близки са ги отглеждали тук! Аз, като председател на това читалище, а сега и като кметски наместник си спомням с тъга и умиление, че децата от това село първи се качвахме на тази сцена и с голямо възмущение слизахме от нея. Все още помним срещите с хората, които са ни гледали и слушали. Ако някой казва, че БЪЛГАРСКОТО СЕЛО ЗАМИРА И Е ОБРЕЧЕНО НА ГИБЕЛ, не му вярвайте, идва време когато се завръщат в селото. Внуците им също се радват на празниците, чува се детския смях, грейват очичките им. Всички мислехме, че в града е живота. Не, не е така – тук е живеца! Там където си се родил и отрасна.

Според възможностите ни награден фонд и удобствата, които имаме доволни сме и от това, което можем да отпразнуваме. Срещите, които можем да си направим и си направихме през 2016г. Читалищната ни сграда е в много лошо състояние. От 26 години не е правен даже и частичен ремонт. През 2009г. При посещение на секретаря на общината тогава и г-жа Хаджийска -отдел „Култура и вероизповедания”, те решиха че библиотечният фонд трябва да бъде преместен в друга сграда, тъй като беше опасно да се използват стайте в Читалището. С решение на Настоятелството, преместихме всичко в залата на Кметството. Всяка година пишем и се молим за средства и се надяваме, че някога пак ще бъде ремонтирано Читалището и отново ще си върнем онова, което е правено с много труд и любов.

Незабравими спомени остават срещите и тържествата, които празнувахме през 2016г. Някой от тях бяха пресъздавани с много топлина, каквито са били в миналото.

БАБИН ДЕН, ДЕНЯТ НА РОДИЛНАТА ПОМОЩ, чрез личния лекар на селото пресъздадохме самият ритуал, такъв какъвто е бил в миналото.

ОСМИ МАРТ – Ден на жената.

ПЪРВА ПРОЛЕТ – денят в който излизаме от потискащата зима и вече всичко се радва на първите цветя.

ВЕЛИКДЕН - най-светлият празник на годината. На този ден, традиция е селото да се вият кръшни хора под звуците на оркестър.

ДЕН НА ДЕТЕТО

ДЕН НА ПЕНСИОНЕРА

ДЕН НАБУДИТЕЛИТЕ

КОЛЕДА и НОВА ГОДИНА са също традиционни празници, които селото много тачат и празнуват. Коледарска група от деца коледуват до сред нощи. Хората са щастливи и не е забравена традицията.

Освен тези празници, съвместно с пенсионерския клуб се празнуват именни дни, годишнини от сватби, рождени дни и други празници.

Мероприятията може би не са много, но са направени според интереса на хората, а и имайки предвид възрастта на населението, смятаме че правим това което населението приема и тачи. Важна част от Читалищата са и библиотеките, те са най-масовата форма за събиране и разпространение на книгите.

УВАЖАЕМИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙЦИ, вярно е че през последните години се забелязва отлив от Читалището, но при тези условия, които работим, ако имаме възможност да си подобрим базата ще можем да привлечем поколенията на жителите на селото.

Надявам се, че занаят пред живота в селото ще се подобри, тъй като децата ни не са малко, тинейджерите също всички се прибират в селото ни по време на ваканция и почивни дни, както и през цялото лято. Тъй като в програмата описахме с подробности, какво е желанието на децата и на жителите и на всички нас, които смятаме, че сме задължени да оставим някаква следа зад себе си, би следвало да успеем да удовлетворим желанието на всички и тогава можем да кажем, че бележим успех и сме постигнали това за което толкова много години хората са мечтали да имат.

26.01.2017г.

с. Бенковски

ПРЕДСЕДАТЕЛ НЧ

/Иванка Тодорова Велева/



НЧ „Пробуда-1928” с. Бенковски, общ. Стара Загора, обл. Стара Загора

Читалищно настоятелство:

1. Янка Стойчева Тонева – председател
2. Иванка Тодорова Велева - секретар
3. Радка Рачева Динева

Проверителна комисия:

1. Жельо Господинов Желев – председател
2. Марийка Грозева Костадинова